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Ⅳ 調査結果（中学生以上） 
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回答方法 

 

 

 

１．家族の状況について 

（１）居住地区 

問１ お住まいの地区はどこですか。（○は１つ） 

 

    

居住地区は「馬場」と「国府新宿」が 12.2％で最も高く、次いで「高麗」が 11.1％、「台町」が 9.4％

となっている。 

地区別にみると、「大磯地区」が 57.1％、「国府地区」が 42.6％となっている。 

  

紙回答

15.7

Web回答

84.3

n = 602n = 773

11.1

6.2

4.7

5.8

2.3

0.5

0.8

0.5

1.2

0.9

0.1

9.4

8.7

4.8

6.3

12.2

12.2

1.9

5.4

0.4

0.5

0.5

0.0

3.1

0.4

0％ 5％ 10％ 15％

高麗

東町

長者町

山王町

神明町

北本町

北下町

南本町

南下町

茶屋町

裡道

台町

西小磯東

西小磯西

中丸

馬場

国府新宿

月京

生沢

寺坂

虫窪

黒岩

西久保

石神台

無回答

大
磯

地
区

国
府

地
区

n=773

大磯地区 国府地区

高麗、東町、長者町、
山王町、神明町、
北本町、北下町、
南本町、南下町、
茶屋町、裡道、台町、
西小磯東、西小磯西

中丸、馬場、
国府新宿、月京、
生沢、寺坂、虫窪、
黒岩、西久保、
石神台

大磯地区

57.1％

国府地区

42.6％

無回答 0.4％

n = 602n = 773

回答方法は、「 Web 回答」が

84.3％、調査表による「紙回答」が

15.7％となっている。 
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（２）年齢 

問２ あなたの生年月をご記入ください。（数字で記入） 

 

回答者の年代は、「30 歳代」が 51.4％、「20 歳代」が 33.5％、一方、小学生、中学生は、それぞれ 5.0％、

6.1％となっている。 

 

（３）家族人数 

問３ あなたを含めた、家族全員の人数は何人ですか。（○は１つ） 

 

 

 

家族人数は、「４人」が 33.6％で最も高く、次いで「３人」が 26.6％、「５人」が 18.0％となっている。 

2.2

1.3

1.6

2.3

1.8

1.9

1.4

1.7

1.2

3.6

4.8

4.0

4.4

2.7

3.1

3.2

3.6

2.8

5.2

3.5

4.4

3.5

6.2

6.6

6.1

6.6

9.3

0.9

0％ 2％ 4％ 6％ 8％ 10％

12歳

13歳

14歳

15歳

16歳

17歳

18歳

19歳

20歳

21歳

22歳

23歳

24歳

25歳

26歳

27歳

28歳

29歳

30歳

31歳

32歳

33歳

34歳

35歳

36歳

37歳

38歳

無回答

中
学

生
高

校
生

大
学

生

２
２

～
２

4

歳
２

5
～

2
9

歳
3

0
～

３
４

歳
3

5
～

３
８

歳

無 回 答 n=773

3.9

11.5

26.6

33.6

18.0

4.3

1.8

0.1

0.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

１人

２人

３人

４人

５人

６人

７人

８人以上

無回答
n=773

中学生

（12～14歳）

5.0％ 高校生

（15～17歳）

6.1％

大学生

（18～21歳）

7.9％

２２～２4歳

13.2％
２5～29歳

15.5％

30～３４歳

22.8％

35～３８歳

28.6％

無回答 0.9％

n = 773

【年代別】 

30 歳代 

51.4％ 

20 歳代 

33.5％ 



- 167 - 

（４）通っている学校 

 学生の方 

問４ あなたが通っているのは次のうちどれですか。（○は１つ） 

 

 

 

 

 

通っている学校は、「大学」が 34.2％、「高等学校」が 32.3％、「中学校」が 25.2％となっている。 

 

 

（５）アルバイトやパートをしているか 

 学生の方 

問４-1 あなたは、アルバイトやパートをしていますか。（○は１つ） 

 

 

 

アルバイトやパートをしているかは、「していない」が 47.7％、「している」は 20.0％となっている。 

 

  

学生

20.1％

学生以外

79.9％

n = 773

している

20.0％

したことがある

(今はしていない）

7.1％

していない

47.7％

無回答

25.2％

n = 155

25.2

32.3

0.0

34.2

3.2

0.6

3.2

0.6

0.6

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

中学校

高等学校

短期大学・高等専門学校

大学

大学院

予備校

専修学校・各種学校

その他

無回答
n=155
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（６）学校を欠席したり遅刻や早退することはあるか 

 学生の方 

問４-2 あなたは、学校を欠席したり、遅刻や早退することがありますか。（○は１つ） 

 

 

 

学校を欠席したり遅刻や早退することはあるかは、「ほとんどない」が 49.0％、次いで「たまに欠席す

る」が 12.9％となっている。 

 

 

（７）学校を欠席したり、遅刻や早退する主な理由 

 学生の方 

問４-3 あなたが学校を欠席したり、遅刻や早退する主な理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

学校を欠席したり、遅刻や早退する主な理由は、「病気や怪我」が 42.6％で最も高く、次いで「寝坊(朝

起きられない）」が 19.4％、「学校に行きたくない」が 10.3％となっている。 

 

  

49.0 12.9 7.1
3.2

3.2
24.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=155

ほとんどない たまに

欠席する

たまに遅刻や

早退をする

よく欠席する よく遅刻や

欠席をする

無回答

42.6

19.4

10.3

7.1

6.5

4.5

32.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

病気や怪我

寝坊(朝起きられない）

学校に行きたくない

家庭の事情

交通渋滞

その他

無回答

n=155

複数回答
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（８）普段の学校生活であてはまること 

 学生の方 

問４-4 普段の学校生活で、以下に当てはまることはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

普段の学校生活であてはまることは、「学校が終わった後、友達と遊ぶ約束をすることが少ない」が

27.7％で最も高く、次いで「授業中に寝てしまうことが多い」が 16.8％、「提出物を出すのが遅れるのが多

い」が 12.9％となっている。 

 

（９）職業 

 学生以外の方 

問５ あなたの職業等について教えてください。（○は１つ） 

 

 

 

職業は、「正社員・正職員」が 55.8％で最も高く、次いで「契約・パート・アルバイトが 20.9％、「自営

業主」が 5.3％となっている。一方、「無職・家事専業」は 12.2％となっている。 

  

27.7

16.8

12.9

9.7

8.4

8.4

3.9

1.3

23.2

27.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

学校が終わった後、友達と遊ぶ約束をすることが少ない

授業中に寝てしまうことが多い

提出物を出すのが遅れるのが多い

宿題ができていないことが多い

持ち物の忘れ物が多い

学校ではひとりで過ごすことが多い

友達と遊んだり、おしゃべりしたりする時間が少ない

修学旅行などの宿泊行事を欠席する

当てはまるものはない

無回答

n=155

複数回答

55.8

20.9

5.3

1.1

1.1

0.3

12.2

3.4

0.0

0％ 20％ 40％ 60％

正社員・正職員

契約・パート・アルバイト

自営業主

派遣社員

家族従事者

内職・在宅就業

無職・家事専業

その他

無回答

n=656
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２．悩みごとについて 

（１）自己肯定感 

問６ あなたは、自分で「自分のことが好きだ」と思いますか。（○は１つ） 

 

 

 

「自分のことが好きだ」と思うかは、「ややそう思う」が 30.0％で最も高く、「あまりそう思わない」が

27.8％、「そう思う」が 26.4％となっている。 

 

 

（２）悩みごとや心配ごと 

問７ 今現在、悩み事や心配事はありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

悩みごとや心配ごとは、「お金のこと」が 60.5％で最も高く、「将来（進路を含む）のこと」が 47.3％、

「仕事や職場のこと」が 39.6％、「家族のこと」が 30.6％、「健康のこと」が 30.9％となっている。 

26.4 38.8 27.8 6.9 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=733

そう思う ややそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

60.5

47.3

39.6

38.6

30.9

15.8

14.2

12.3

5.8

4.4

3.6

3.5

10.1

0.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

お金のこと

将来（進路を含む）のこと

仕事や職場のこと

家族のこと

健康のこと

見た目や体格などのこと

性格のこと

勉強のこと

好きな人のこと

友人のこと

学校生活のこと

その他

悩みや心配事はない

無回答

n=733

複数回答
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（３）悩みや心配事の相談先 

問 7-1  あなたは、悩みや心配事があるとき誰に相談していますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

悩みや心配事の相談先は、「家族」が 72.1％で最も高く、次いで「友人・恋人」が 55.6％、「職場の上

司、先輩、同僚」が 19.1％となっている。 

 

 

（４）悩みや心配事を誰にも相談しない理由 

  問 7-1 で「相談しない」に回答された方 

問 7-2  相談しないのはなぜですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

悩みや心配事を誰にも相談しない理由は、「相談しても解決できないから」が 48.0％で最も高く、次い

で「相談するほどでもないと思うから」が 38.2％、「自分一人で解決すべきと思うから」が 32.4％となっ

ている。  

72.1

55.6

19.1

5.3

3.1

2.1

1.6

1.0

1.9

13.2

0.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

家族

友人・恋人

職場の上司、先輩、同僚

インターネット上（SNS）の仲間

医師やカウンセラーなどの専門家

学校の先生、スクールカウンセラー

部活やサークルなどの先輩や顧問

習い事の先生

その他

相談しない

無回答

n=733

複数回答

48.0

38.2

32.4

23.5

21.6

16.7

11.8

7.8

7.8

4.9

4.9

1.0

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

相談しても解決できないから

相談するほどでもないと思うから

自分一人で解決すべきと思うから

相談できる人がいないから

誰にも知られたくないから

相談相手にうまく伝えられないから

だれに相談したらいいかわからないから

裏切られたり、失望して傷つくのが嫌だから

自分のことを悪く言われそうだから

相談相手がどんなひとかわからないから

その他

無回答

n=102

複数回答
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（５）悩みや心配事を相談したい場所 

問 7-3  どのような人や場所なら相談したいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

悩みや心配事を相談したい場所は、「自分がだれか知られずに相談できる」が 39.3％で最も高く、次い

で「無料で相談できる」が 37.3％、「相手が同じ悩みを持っている又は持っていた」が 32.6％、「曜日や時

間帯を気にせずに相談できる」が 30.7％となっている。 

  

39.3

37.3

32.6

30.7

27.3

22.4

19.0

16.2

11.1

6.5

1.2

9.4

2.7

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

自分がだれか知られずに相談できる

無料で相談できる

相手が同じ悩みを持っている又は持っていた

曜日や時間帯を気にせずに相談できる

相手がカウンセラーなどの専門家である

電話やSNSで相談できる

相手が同世代である

相談できる場所が自宅から近い

相手が同姓である

相手が医師である

相手が自宅に来てくれる

その他

無回答

n=733

複数回答
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３．日常生活について 

（１）友達の有無 

問８ あなたは、友達がいますか。（○は１つ） 

 

友達の有無は、「たくさんいる」が 63.4％、「少しいる(一人、二人）」が 33.8％となっている。一方「い

ない」は 2.7％となっている。 

 

 

（２）友達の関係先 

 問８で「たくさんいる」、「少しいる（一人、二人）」と回答された方 

問 8-1 友達はどのような人ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

友達の関係先は、「学校で知り合った友だち」が 90.1％で最も高く、次いで「職場や仕事関係の友だち」

が 38.7％、「趣味や好きなことを通じての友だち」が 31.6％となっている。 

  

たくさんいる

63.4％

少しいる

(一人、二人）

33.8％

いない 2.7％

無回答 0.1％

n = 773

90.1

38.7

31.6

18.4

14.1

11.1

8.8

4.5

0.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

学校で知り合った友だち

職場や仕事関係の友だち

趣味や好きなことを通じての友だち

となり近所の友だち

SNSなどで知り合った友達

地域サークルや団体活動の友だち

アルバイト先の友だち

その他

無回答

n=751

複数回答
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（３）安心できる場所 

問９ あなたが安心できる（ホッとできる、居心地がいいなど）場所はどこですか。（あてはまるもの

すべてに○） 

 

 

 

安心できる場所は、「自分の部屋」が 68.2％で最も高く、次いで「家族が集まる部屋」が 58.1％、「自

宅のトイレ・風呂」が 39.7％となっている。 

 

 

（４）行ってみたい場所 

問 10 家庭、学校、職場以外にどのような場所であれば行ってみたいですか。（あてはまるものすべて

に○） 

 

 

 

行ってみたい場所は、「一人で過ごせたり、何もせずのんびりできる」が 69.2％で最も高く、次いで「好

きなことをして自由に過ごせる」が 62.7％、「いつでも行きたいときに行ける」が 55.4％となっている。 

  

68.2

58.1

39.7

13.7

7.9

7.2

6.2

6.0

4.9

4.3

1.3

1.2

7.1

1.7

0.4

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

自分の部屋

家族が集まる部屋

自宅のトイレ・風呂

祖父母や親せきの家

図書館

飲食店

職場、バイト先

友だちの家

カラオケ・ゲームセンター

学校

塾、習い事

コンビニエンスストア

その他

安心できる場所がない

無回答

n=773

複数回答

69.2

62.7

55.4

40.2

34.4

18.1

2.5

0.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

一人で過ごせたり、何もせずのんびりできる

好きなことをして自由に過ごせる

いつでも行きたいときに行ける

新しいことを学べたり、やりたいことにチャレンジできる

ありのままでいられて、自分を否定されない

悩み事の相談にのってもらえたり、一緒に遊んでくれる人がいる

その他

無回答

n=773

複数回答
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（５）家族との会話 

問 11 あなたは、ふだん、家族と話をしますか。（○は１つ） 

 

 

 

家族との会話は、「よく話す」が 78.9％、「たまに話す」が 16.2％となっている。一方「話さない」は

1.3％となっている。 

 

 

（６）話し相手 

 問 11 で「よく話す」、「たまに話す」、「あまり話さない」のいずれかに回答された方 

問 11-1 主に誰と話をしますか。（○は１つ） 

 

 

 

話し相手は、「母親」が 35.0％で最も高く、次いで「配偶者」が 29.0％となっている。 

 

  

78.9 16.2

3.5 1.3

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=773

よく話す たまに話す あまり話さない 話さない 無回答

35.0

4.5

6.4

0.8

29.0

9.6

1.3

13.4

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

母親

父親

兄弟姉妹

祖父母

配偶者

あなたのお子さん

その他

無回答

n=762



- 176 - 

（７）ふだんの外出 

問 12 あなたは、ふだん、どのくらい外出しますか（○は１つ） 

 

 

 

ふだんの外出は、「仕事や学校で平日は毎日外出するが 67.4％で最も高く、次いで「仕事や学校で週に

３～４日は外出する」が 12.3％、「ときどき外出する」が 7.2％となっている。 

 

  

67.4

12.3

7.2

6.0

5.0

0.9

0.4

0.0

0.8

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

仕事や学校で平日は毎日外出する

仕事や学校で週に３～４日は外出する

ときどき外出する

遊び等でよく外出する

ふだんは家にいるが自分の用事がある時だけ外出する

ふだんは家にいるが、近所のコンビニなどへはでかける

自室からは出るが、家からは出ない

自室からほとんど出ない

無回答

n=773

複数回答
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（８）現在の外出頻度になった年齢 

 問 12 で「ふだんは家にいるが自分の用事がある時だけ外出する」、「ふだんは家にいるが、近所のコ

ンビニなどへはでかける」、「自室からは出るが、家からは出ない」、「自室からほとんど出な」

のいずれかに回答された方 

問 12-1 現在の外出頻度になったのは、あなたが何歳くらいの時ですか。 

 

 
 

現在の外出頻度になった年齢は、「35 歳以上」が 22.4％で最も高く、次いで「30～34 歳」が 18.4％、

「26～29 歳」が 16.3％となっている。 

 

＜現状の状態になってからの年数 × 年齢＞ 

 

 

『ふだんは家にいるが自分の用事がある時だけ外出する』と『ふだんは家にいるが、近所のコンビニな

どへはでかける』では、「成人（35-38 歳）」がそれぞれ 33.3％と 57.1％で最も高くなっている。 

※『自室からは出るが、家からは出ない』は 回答者数が３名のため、参考にとどめる 

  

4.1

4.1

2.0

14.3

10.2

16.3

18.4

22.4

8.2

0％ 10％ 20％ 30％

小学生（6-12歳）

中学生（12-14歳）

高校生（15-17歳）

大学生（18-21歳）

成人１（22-25歳）

成人２（26-29歳）

成人３（30-34歳）

成人４（３５歳以上）

無回答
n=49

合計
中学生

12-14歳
高校生

15-17歳
大学生

18-21歳
成人

22-25歳
成人２

26-29歳
成人３

30-34歳
成人４

35-38歳
無回答

全体 773 5.0 6.1 7.9 15.9 12.8 22.8 28.6 0.9

仕事や学校で平日は毎日外
出する 521 5.6 6.7 7.5 17.9 11.7 21.7 28.4 0.6

仕事や学校で週に３～４日は
外出する 95 2.1 3.2 13.7 17.9 9.5 25.3 28.4 0.0

遊び等でよく外出する
46 0.0 4.3 8.7 10.9 21.7 21.7 30.4 2.2

ときどき外出する
56 1.8 5.4 1.8 8.9 23.2 28.6 25.0 5.4

ふだんは家にいるが自分の用
事がある時だけ外出する 39 2.6 7.7 7.7 7.7 15.4 25.6 33.3 0.0

ふだんは家にいるが、近所の
コンビニなどへはでかける 7 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 28.6 57.1 0.0

自室からは出るが、家からは
出ない 3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0

自室からほとんど出ない
0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

無回答
6 83.3 16.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問12 ふ
だん、ど
のくらい
外出す
るか

年齢（2023年4月1日基準）
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（９）現在の状態になってからの年数 

 問 12 で「ふだんは家にいるが自分の用事がある時だけ外出する」、「ふだんは家にいるが、近所のコ

ンビニなどへはでかける」、「自室からは出るが、家からは出ない」、「自室からほとんど出な」

のいずれかに回答された方 

問 12-2 現在の状態になってどれくらい経ちますか。（○は１つ） 

 

 
 

現在の状態になってからの年数は、「３年以上５年未満」が 26.5％で最も高く、次いで「１年以上３年

未満」が 22.4％、「７年以上」が 16.3％となっている。 

 

＜ふだんの外出頻度 × 現状の状態になってからの年数＞ 

 

 

『ふだんは家にいるが自分の用事がある時だけ外出する』では、「３年以上５年未満」が 25.6％で最も

高く、次いで「１年以上３年未満」となっている。 

『ふだんは家にいるが、近所のコンビニなどへはでかける』では「１年以上３年未満」が 28.6％で最も

高くなっている。 

『自室からは出るが、家からは出ない』では、「３年以上５年未満」が 66.7％で最も高く、次いで「７

年以上」となっている (※ 回答者数が３名のため、参考にとどめる) 

 

 

  

10.2

8.2

22.4

26.5

8.2

16.3

8.2

0％ 10％ 20％ 30％

６か月未満

６か月以上１年未満

１年以上３年未満

３年以上５年未満

５年以上７年未満

７年以上

無回答 n=49

合計 ６か月
未満

６か月
以上１年
未満

１年以上
３年未満

３年以上
５年未満

５年以上
７年未満

７年以上 無回答

全体 49 10.2 8.2 22.4 26.5 8.2 16.3 8.2
ふだんは家にいるが自分の用事が
ある時だけ外出する 39 10.3 10.3 23.1 25.6 7.7 15.4 7.7
ふだんは家にいるが、近所のコンビ
ニなどへはでかける 7 14.3 0.0 28.6 14.3 14.3 14.3 14.3
自室からは出るが、家からは出ない

3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0
自室からほとんど出ない

0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問12-2 現在の状態になってどれくらい経つか

問12
ふだん、ど
のくらい
外出する
か
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（10）現在の状態となったきっかけや、外出しない理由 

 問 12 で「ふだんは家にいるが自分の用事がある時だけ外出する」、「ふだんは家にいるが、近所のコ

ンビニなどへはでかける」、「自室からは出るが、家からは出ない」、「自室からほとんど出な」

のいずれかに回答された方 

問 12-3 現在の状態となったきっかけや、外出しない理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

現在の状態となったきっかけや、外出しない理由は、「家にいるのが好きだから」が 28.6％で最も高く、

次いで「趣味や好きなことができるから」が 20.4％、「病気」が 10.2％となっている。 

 

＜ふだんの外出頻度別 × 現在の状態となったきっかけや、外出しない理由＞ 

 

 

『ふだんは家にいるが自分の用事がある時だけ外出する』と『ふだんは家にいるが、近所のコンビニな

どへはでかける』では、「家にいるのが好きだから」がそれぞれ 30.8％と 28.6％で最も高くなっている。 

※『自室からは出るが、家からは出ない』は 回答者数が３名のため、参考にとどめる 

  

28.6

20.4

10.2

4.1

4.1

4.1

4.1

4.1

2.0

2.0

2.0

46.9

8.2

0％ 10％ 20％ 30％ 40％ 50％

家にいるのが好きだから

趣味や好きなことができるから

病気

学校になじめなかった

受験に失敗した

職場になじめなかった

人間関係がうまくいかなかった

嫌がらせやいじめ

不登校（小学校・中学校・高等学校）

就職活動がうまくいかなかった

特に理由はない

その他

無回答

n=49

複数回答

合計 家
に
い
る
の
が
好
き

だ
か
ら

趣
味
や
好
き
な
こ
と

が
で
き
る
か
ら

不
登
校

（
小
学
校
・

中
学
校
・
高
等
学

校

）

学
校
に
な
じ
め
な

か

っ
た

受
験
に
失
敗
し
た

就
職
活
動
が
う
ま
く

い
か
な
か

っ
た

職
場
に
な
じ
め
な

か

っ
た

人
間
関
係
が
う
ま
く

い
か
な
か

っ
た

病
気

嫌
が
ら
せ
や
い
じ
め

特
に
理
由
は
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 49 28.6 20.4 2.0 4.1 4.1 2.0 4.1 4.1 10.2 4.1 2.0 46.9 8.2
ふだんは家にいるが
自分の用事がある時
だけ外出する 39 30.8 23.1 2.6 5.1 5.1 2.6 2.6 2.6 10.3 2.6 2.6 43.6 7.7
ふだんは家にいる
が、近所のコンビニ
などへはでかける 7 14.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 71.4 14.3
自室からは出るが、
家からは出ない

3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0
自室からほとんど出
ない

0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問12-3 現在の状態となったきっかけや、外出しない理由

問12
ふだん、
どのくら
い外出
するか
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４．家庭や家族のことについて 

（１）家族のお世話状況 

問 13 あなた自身が、家族の世話をしていますか。（○は１つ） 

  ※ ここでいう世話とは、大人が行うような家事やお世話をいいます。 

 

家族のお世話状況は、「いない」が 94.3％、「いる」が 5.6％となっている。 

 

  

いる

5.6％

いない

94.3％

無回答 0.1％

n = 773n = 773
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（２）お世話をしている内容 

 問 13 で「いる」に回答された方 

問 13-1 あなたは、誰の、どんな世話をしていますか。（それぞれあてはまるものすべてに○） 

 

＜お世話をしている人＞ 

 

＜世話をしている内容＞ 

【お父さん】 【お母さん】 【きょうだい】 【おじいさん、おばあさん】 

 

 

お世話をしている人は、「お母さん」が 60.5％で最も高く、「お父さん」が 53.5％、「きょうだい」が

32.6％となっている。 

お世話をしている内容は、【お父さん】、【お母さん】、【きょうだい】では、「家事（食事の準備や掃除な

ど）」が最も高く、次いで「買い物や散歩に一緒に行く」となっている。 

 

  

23人, 53.5

26人, 60.5

14人, 32.6

6人, 14.0

0人, 0.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

お父さん

お母さん

きょうだい

おじいさん、おばあさん

無回答

n=43

複数回答

69.6

13.0

4.3

39.1

26.1

17.4

26.1

13.0

17.4

0.0

0％ 50％ 100％

家事（食事の準備や掃除など）

きょうだいの世話（準備や迎えなど）

入浴やトイレのお世話

買い物や散歩に一緒に行く

病院に一緒に行く

話しを聞く

日常の見守り

お金の管理

薬の管理

その他
n=23

複数回答

84.6

26.9

11.5

53.8

30.8

38.5

23.1

15.4

11.5

3.8

0％ 50％ 100％

n=26

複数回答

64.3

21.4

0.0

50.0

7.1

28.6

7.1

7.1

0.0

0.0

0％ 50％ 100％

n=14

複数回答

33.3

50.0

16.7

16.7

50.0

16.7

33.3

16.7

16.7

0.0

0％ 50％ 100％

n=6

複数回答

※【おじいさん、おばあさん】は回答者が６名のため分析は行わない。 
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（３）一緒にお世話をしている人 

 問 13 で「いる」に回答された方 

問 13-2 一緒にお世話をしている人はいますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

一緒にお世話をしている人は、「きょうだい」が 39.5％で最も高く、次いで「自分だけ」が 30.2％、「お

母さん」、「お父さん」が同率で 23.3％となっている。 

 

 

（４）お世話をし始めた年齢 

 問 13 で「いる」に回答された方 

問 13-3 あなたは、何歳からお世話をしていますか。（○は１つ）また、「１」に回答した方は枠内に

数字をご記入ください。 

 

 

 

お世話をし始めた年齢が、「わからない」が 14.0％となっている。 

お世話をし始めた年齢は、「30～34 歳」が 20.9％で最も高く、次いで「35 歳以上」が 16.3％、「大学生

（18～21 歳）」が 14.0％となっている。 

 

 

10人, 23.3

10人, 23.3

3人, 7.0

17人, 39.5

13人, 30.2

4人, 9.3

4人, 9.3

3人, 7.0

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

お母さん

お父さん

おじいさん、おばあさん

きょうだい

自分だけ

ヘルパーなどの福祉サービスを利用

その他

無回答

n=43

複数回答

□歳くらい

83.7％

わからない

14.0％

無回答 2.3％

n = 773n = 773n = 43

4人, 9.3

1人, 2.3

2人, 4.7

6人, 14.0

5人, 11.6

1人, 2.3

9人, 20.9

7人, 16.3

8人, 18.6

0％ 10％ 20％ 30％

小学生（6-12歳）

中学生（12-14歳）

高校生（15-17歳）

大学生（18-21歳）

成人１（22-25歳）

成人２（26-29歳）

成人３（30-34歳）

成人４（３５歳以上）

無回答 n=43
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（５）お世話をしている頻度 

 問 13 で「いる」に回答された方 

問 13-4 あなたは、どのくらいお世話をしていますか。（○は１つ） 

 

 

 

お世話をしている頻度は、「ほぼ毎日」と「週に３～５日」が同率で 32.6％と最も高く、次いで「１か

月に数日」が 18.6％、「週に１～２日」が 11.6％となっている。 

 

 

（６）お世話をすることでした経験 

 問 13 で「いる」に回答された方 

問 13-5 お世話をすることで、以下の経験をしたことがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

お世話をすることでした経験は、「自分の時間が取れない」が 60.5％で最も高く、次いで「友達と遊ぶ

時間がない」が 16.3％、「寝る時間がない」が 9.3％となっている。 

 

  

14人

32.6

14人

32.6

5人

11.6

8人

18.6

1人, 2.3

1人

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=43

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 １か月に数日 その他 無回答

26人, 60.5

7人, 16.3

4人, 9.3

2人, 4.7

9人, 20.9

5人, 11.6

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

自分の時間が取れない

友達と遊ぶ時間がない

寝る時間がない

宿題など勉強をする時間がない

その他

無回答
n=43

複数回答
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（７）お世話について相談したことの有無 

 問 13 で「いる」に回答された方 

問 13-6 お世話をしていることや家族のことを、誰かに相談したことはありますか。（○は１つ） 

 

 

 

お世話について相談したことの有無は、「ない」が 48.8％、「ある」が 46.5％と拮抗している。 

 

 

  

20人

ある

46.5%

21人

ない

48.8%

2人 無回答

4.7%

n =43
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５．情報収集等について 

（１）新しい情報の入手先 

問 14 あなたは、新しい情報をどのようにして入手していますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

新しい情報の入手先は、「インターネット検索」が 88.9％で最も高く、次いで「SNS（LINE、X（旧

Twitter）、Instagram など）」82.7％、「テレビ・ラジオ」が 55.9％、「本、雑誌、漫画」が 24.2％と

なっている。 

 

 

（２）スマートフォンやタブレット端末、パソコン等の利用時間 

問 15 あなたは、平日に仕事や学習以外で、どのくらいの時間、スマートフォンやタブレット端末、

パソコン等（以下「スマートフォン等」という。）を利用しますか。（○は１つ） 

 

 

 

スマートフォンやタブレット端末、パソコン等の利用時間は、「４時間以上」が 32.1％で最も高く、

次いで「２時間以上３時間未満」が 25.1％、「１時間以上２時間未満」が 18.0％となっている。一方、

「使わない・持っていない」は 0.1％となっている。 

 

 

88.9

82.7

55.9

24.2

6.2

9.7

60.8

0.4

1.0

0.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

インターネット検索

SNS（LINE、X（旧Twitter）、Instagramなど）

テレビ・ラジオ

本、雑誌、漫画

フリーペーパー

新聞

家族や友人との会話

特にない

その他

無回答

n=773

複数回答

0.1

0.8

4.8

18.0

25.1

16.8

32.1

2.2

0.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

使わない・持っていない

30分未満

30分以上１時間未満

１時間以上２時間未満

２時間以上３時間未満

３時間以上４時間未満

４時間以上

わからない

無回答

n=773
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（３）スマートフォン等の主な利用目的 

問 16 スマートフォン等の主な利用目的は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

スマートフォン等の主な利用目的は、「SNS（X（旧 Twitter）、Instagram、TikTok など）」が 75.9％

で最も高く、次いで「メッセージのやり取り」が 71.3％、「動画サイト（YouTube など）」が 66.9％と

なっている。 

 

 

（４）スマートフォン等を利用した、いやな思いやトラブル 

問 17 スマートフォン等を利用していて、いやな思いをしたり、トラブルに巻き込まれたことはあり

ますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

スマートフォン等を利用した、いやな思いやトラブルは、「有害なサイトにつながったり、怪しい

メールが届いた」が 30.3％、「身に覚えのないお金を請求されたり、課金により多額のお金を請求さ

れた」が 8.8％、「なりすましやアカウントの乗っ取り被害にあった」が 7.1％となっている。 

75.9

71.3

66.9

42.8

36.5

30.8

4.9

0.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

SNS（X（旧Twitter）、Instagram、TikTokなど）

メッセージのやり取り

動画サイト（YouTubeなど）

勉強や仕事に関係するもの

ゲーム

通話

その他

無回答

n=773

複数回答

30.3

8.8

7.1

6.1

4.1

2.5

1.9

1.4

0.9

2.6

34.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

有害なサイトにつながったり、怪しいメールが届いた

身に覚えのないお金を請求されたり、課金により多額のお金を請求された

なりすましやアカウントの乗っ取り被害にあった

自分の悪口をネット上に書き込まれた

自分の個人情報や写真をネット上の勝手に掲載された

ネット上で知り合った人から、しつこく合うように誘いを受けた

仲間外れやいじめを受けた

知らない人から裸の写真が送られてきたり、自分の裸の写真を送るように要求された

ネット上で知り合った人と実際に会って、事件やトラブルに巻き込まれた

その他

無回答

n=773

複数回答
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６．健康について 

（１）ふだんの起床時間と就寝時間 

問 18 あなたのふだんの起床時間と就寝時間を、平日・休日それぞれにご記入ください。 

 

○起床時間 

 ＜平日＞ ＜休日＞ 

 

 

○就寝時間 

 ＜平日＞ ＜休日＞ 

 

 

 

ふだんの起床時間は、『平日』は「６時」、『休日』は「７時」が最も高くなっている。 

ふだんの就寝時間は、『平日』、『休日』ともに「23 時」が最も高く、次いで「24 時」となっている。 

 

 

  

1.6

16.8
38.3

28.8

7.2

3.2

1.7

2.1

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

４時以前

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時以降
n=773

4.0

21.7

28.2

24.1

11.3

4.3

1.6

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

21時以前

22時

23時

24時

１時

２時

３時
n=773

3.0

19.5

26.0

24.3

10.9

7.9

3.2

4.9

0.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

21時以前

22時

23時

24時

１時

２時

３時

４時以降

無回答
n=773

0.1

2.3

14.4

27.9

22.0

14.1

9.6

9.3

0.3

0％ 10％ 20％ 30％ 40％

４時以前

５時

６時

７時

８時

９時

10時

11時以降

無回答

n=773
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（２）自分の健康 

問 19 あなたは、自分の健康「ア からだの健康」、「イ こころの健康」についてどう思いますか。

（それぞれに○は 1 つ） 

 

【からだの健康】 

 

【こころの健康】 

 

 

からだの健康については、「健康」が 48.6％で最も高く、「とても健康」と「健康」を合わせた『健

康』は 68.3％となっている。 

こころの健康については、「健康」が 44.4％で最も高く、「とても健康」と「健康」を合わせた『健

康』は 63.0％となっている。 

 

 

（３）孤独感 

問 20 あなたは、孤独をどれくらい感じますか。（○は１つ） 

 

 

 

孤独感は、「あまり感じない」が 78.9％で最も高く、「あまり感じない」と「ほとんど感じない」を

合わせた『感じない』は 77.6％となっている。 

 

  

19.7 48.6 22.9 5.3

3.4

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=773

とても健康 健康 やや不健康 不健康 わかわない 無回答

18.6 44.4 24.5 7.2 5.0
0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=773

とても健康 健康 やや不健康 不健康 わかわない 無回答

4.3 18.0 48.9 28.7 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=773

いつも感じる よく感じる あまり感じない ほとんど感じない 無回答

『健康』 68.3% 

『健康』 63.0% 

『感じない』 77.6% 

『不健康』 31.7% 

『不健康』 28.2% 

『感じる』 22.3% 
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（４）喫煙 

問 20 あなたは、たばこを吸いますか。（○は１つ） 

 

 

喫煙は、「吸ったことがない、吸ってみたいと思わない」が 72.6％で最も高く、次いで「以前、吸

っていたことはあるが、やめた」が 15.4％、「吸っている」が 11.4％となっている。 

 

 

（５）飲酒 

問 20 あなたは、お酒を飲みますか。（○は１つ） 

 

 

飲酒は、「飲む」が 56.7％で最も高く、次いで「飲まない、飲んでみたいと思わない」が 24.2％、

「以前、飲んでいたことはあるが、やめた」が 10.7％、「20 歳になったら飲んでみたい」が 8.3％と

なっている。 

 

  

吸っている

11.4％

以前、吸っていた

ことはあるが、

やめた

15.4％

20歳になったら

吸ってみたい

0.5％
吸ったことがない、

吸ってみたいと

思わない 72.6％

無回答 0.1％

n =773

飲む

56.7％

以前、飲んでいた

ことはあるが、

やめた

10.7％

20歳になったら

飲んでみたい

8.3％

飲まない、飲んで

みたいと思わない

24.2％

無回答 0.1％

n =773n =773
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7．将来のことについて 

（１）理想とする生き方 

問 23 あなたの理想とする生き方について、次の中で重視することは何ですか。（○は３つまで） 

 

 

理想とする生き方は、「家族と幸せに暮らすこと」が 74.6％で最も高く、次いで「経済的に豊かに

なること」が 71.7％、「自分の好きなように暮らすこと」が 71.2％となっている。 

 

 

（２）将来に不安を感じていること 

問 24 あなたが将来に不安を感じていることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

将来に不安を感じていることは、「収入・生活費」が 76.6％で最も高く、次いで「家族の生活」が

46.6％、「就職・仕事」が 45.8％となっている。  

74.6

71.7

71.2

55.0

18.1

7.2

0.3

2.6

0.5

0.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

家族と幸せに暮らすこと

経済的に豊かになること

自分の好きなように暮らすこと

友達など周囲の人と楽しく付き合っていくこと

社会やほかの人のために尽くすこと

社会的な地位や名誉を得ること

特に重視することはない

その他

わからない

無回答

n=773

複数回答

76.6

46.6

45.8

37.6

31.0

21.3

20.3

19.3

15.9

13.7

12.3

3.0

3.6

0.1

0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

収入・生活費

家族の生活

就職・仕事

自分の健康

社会情勢

人間関係

生きがい

恋愛・結婚

なんとなく不安

孤独・孤立

勉強・進学

その他

不安を感じていない

無回答

n=773

複数回答
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８．生活の充実度について 

（１）自分のやりたいこと 

問 25 あなたは、自分のやりたいこと(趣味･遊び･まなび･活動等）ができていますか。（○は１つ） 

 

（２）日々の暮らしを楽しさ 

問 26 あなたは、日々の暮らしを楽しく過ごしていますか。（○は１つ） 

 

（３）大切に思ってくれる人の存在 

問 27 あなたには、自分のことを大切に思ってくれる人がいますか。（○は１つ） 

 

（４）頼れる人の存在 

問 28 あなたには、頼れる人（家族･友人･地域の人等）がいますか。（○は１つ） 

 

（５）自分の居場所や役割 

問 29 あなたには、自分の居場所や役割(家庭・地域･学校等）がありますか。（○は１つ） 

 

 

 

理想とする生き方は、「自分のことを大切に思ってくれる人がいるか」、「頼れる人（家族･友人･地

域の人等）がいるか」、「自分の居場所や役割(家庭・地域･学校等）があるか)において、「そう思う」

が６割以上となっている。また、「日々の暮らしを楽しく過ごしているか」、「自分のやりたいこと(趣

味･遊び･まなび･活動等）ができているか)では、「そう思う」の割合は３割程度となっている。 

  

66.0

66.2

61.4

32.5

31.4

25.6

24.1

27.3

44.2

37.4

6.6

5.7

7.8

16.0

16.0

1.0

2.3

2.3

5.0

9.4

0.6

1.4

1.0

2.1

5.6

0.1

0.3

0.1

0.1

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分のことを大切に思ってくれる人がいるか

頼れる人（家族･友人･地域の人等）がいるか

自分の居場所や役割(家庭・地域･学校等）が

あるか

日々の暮らしを楽しく過ごしているか

自分のやりたいこと(趣味･遊び･まなび･活

動等）ができているか

そう思う どちらかと

いうと

そう思う

どちらとも

いえない

どちらかと

いうとそう

思わない

そう

思わない

無回答

91.6

90.3

88.7

76.7

68.8

そう思う

+

どちらかと

いうと

そう思う



- 192 - 

（６）現在の幸せ度 

問 30 あなたは、現在どの程度幸せだと感じていますか。（○は１つ） 

 

 

 

現在の幸せ度は、「幸せ度 ８」が 23.9％で最も高く、『幸せ度５～とても幸せ 10』の割合は 90.7％

と９割を超えて高くなっている。一方、『幸せ度４～とても不幸１』の割合は 9.2％となっている。 

 

 

 

  

とても幸せ

10

16.9

幸せ度

９

12.3

幸せ度

８

23.9

幸せ度

７

19.8

幸せ度

６

9.3

幸せ度

５

8.4

幸せ度

４

4.5

３ 2.8 ２ 0.8 とても不幸１ 1.0

0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

n=773

とても幸せ

10

幸せ度

９

幸せ度

８

幸せ度

７

幸せ度

６

幸せ度

５

幸せ度

４

３ ２ とても不幸１ 無回答
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９．こどもや若者の意見反映について 

（１）町に対して自分の意見や思いを伝えたいと思ったこと 

 問 31 国や大磯町では、まちづくり等を行うにあたって、こどもや若者の意見の反映に取り組んで

います。町に対して、自分の意見や思いを伝えたいと思ったことはありますか。（○は１つ） 
 

 

 

町に対して自分の意見や思いを伝えたいと思ったことは、「伝えたい意見や思いはない」が 33.1％

で最も高くなっている。一方、「意見や思いがあり、伝えたいと思う」が 28.2％となっている。 

 

（２）町に対して伝えたいこと 

 問 31 で「意見や思いがあり、伝えたいと思う」、「意見や思いはあるが、あまり伝えたいと思わな

い」に回答された方 

問 31-1 どのようなことを伝えたいですか。ご自由にご記入ください。 

 
314 名の方から 651 件の意見をいただきました。 

 

  

28.2

19.8

18.8

33.1

0.1

0％ 20％ 40％

意見や思いがあり、伝えたいと思う

意見や思いはあるが、あまり伝えたいと思わない

意見や思いはあるが、伝えたいとまったく思わない

伝えたい意見や思いはない

無回答
n=773

複数回答

意見内容 件数 意見内容 件数

子育て支援の充実、子育てしやすい環境 48 障害児者の支援をしてほしい 6

商業施設を誘致してほしい 43 公共施設を充実してほしい 6
経済的支援してほしい、負担が大きい 40 学習内容を改善してほしい 5
若者に魅力あるまちづくり 33 保育士・教員の待遇を改善、増員してほしい 5
保育園・幼稚園の改善（認定基準、待機児童含む） 31 娯楽施設を誘致してほしい 5
公園を整備してほしい 26 医療を充実してほしい 5
安全安心（防犯防災、治安の維持改善、交通安全） 24 生活環境を改善してほしい（騒音・悪臭・路上喫煙） 5
給食の導入、無償化を望む 23 子育て関連の施設が欲しい 5
シティープロモーション、観光を充実すべき 22 暮らしやすいまちづくり 5
自然環境、街並みの保全、大磯の良さを守るべき 20 交流したい 5
集まれる場所、遊び場が欲しい 20 まちづくりに貢献したい 5
移住・定住・Ｕターン支援、住宅支援（空き家の有効利用含む） 20 ＩＴ化（オンライン化、デジタル化）してほしい 4
公共交通（電車・バス・駅）を充実してほしい 18 ゴミ収集の見直し 4
税金の有効活用、高すぎる 17 区画整理、土地利用、用途地域の見直し 4
学校の環境を改善してほしい 15 いじめ問題を解決すべき 3
こども、若者の声を反映してほしい 15 図書館を充実してほしい 3
教育文化への支援を充実してほしい（勉強できる場所、習い事、芸術） 14 妊娠、出産支援（父親教室含む） 3
道路、歩道を整備してほしい（よくなった） 13 一人親の支援 3
働ける場所を増やしてほしい、就労支援、起業支援 13 他の自治体を参考にすべき 3
意見を言える場所が欲しい（言えてうれしい） 12 行政サービスの改善 3
健康増進やスポーツの環境を整えてほしい 11 悩みごとを相談できる場が欲しい 2
学童、預け先を増やす、改善してほしい 9 婚活支援 2
議員への意見 9 感謝している 2
イベントを開催してほしい 8 不登校、引きこもりへの支援 1
安定した都市経営をしてほしい、活性化 8 職員、教員の資質向上 1
広報、情報提供を充実してほしい 8 LGBTQ+への支援 1
地域コミュニティの活性化、見直しが必要 8 近隣市町村との広域連携 1
アンケートについて 8 ボランティアに参加したい 1
雇用環境を改善してほしい 7 その他 10

合計 543

町に対して伝えたいことは、「子育て支援の充実、子育てしやすい環境」に関することが 48 件

で最も多く、次いで「商業施設を誘致してほしい」が 43 件、「経済的支援してほしい、負担が大き

い」が 40 件の順となっている。 
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（３）町に意見を伝えやすい手段や方法 

 問 32 どのような方法や、手段があれば大磯町に対して意見を伝えやすいと思いますか。（あてはま

るものすべてに○） 

 

 

 

町に意見を伝えやすい手段や方法は、「インターネットのフォーム」が 55.9％で最も高く、次いで

「ウェブアンケート」が 55.2％、「LINE などの SNS」が 53.3％となっている。 

  

55.9

55.2

53.3

24.5

19.7

18.8

14.0

5.7

5.6

2.2

0.4

0％ 20％ 40％ 60％

インターネットのフォーム

ウェブアンケート

LINEなどのSNS

オンライン

メール

アンケート（郵送）

対面

手紙

電話

その他

無回答

n=773

複数回答
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（４）若者のために大磯町に必要な取り組み 

 問 33 あなたは、これから若者（30 歳くらいまでの人）のために、大磯町に必要な取り組みは何だ

と思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

 

 

 

若者のために大磯町に必要な取り組みは、「お金の心配をすることなく進学や塾に通うことができ

る支援」が 66.6％で最も高く、次いで「自由に過ごせる場所を増やす」が 40.5％、「就職に向けた相

談やサポート体制を充実させる」が 32.1％となっている。 

 

その他記述では、58 名の方から 79 件の意見をいただきました。 

 

 

町に対して伝えたいことは、「企業誘致、雇用の促進、起業支援」に関することが 10 件で最も多

く、次いで「子育てしやすい環境づくり」が９件、「移住・定住促進、住宅関連支援」が７件の順とな

っている。 

  

66.6

40.5

32.1

28.7

26.1

18.4

13.6

7.6

5.7

0.3

0％ 20％ 40％ 60％ 80％

お金の心配をすることなく進学や塾に通うことができる支援

自由に過ごせる場所を増やす

就職に向けた相談やサポート体制を充実させる

参加したり過ごしたりするできる場やイベントの情報を提供する

悩みを相談できる場所や機会を増やす

イベントやボランティアなどの自主的な活動を支援する

自分の意見を発表できる機会を増やす

その他

特にない

無回答

n=773

複数回答

意見内容 件数 意見内容 件数

企業誘致、雇用の促進、起業支援 10 教育の充実 2

子育てしやすい環境づくり 9 相談窓口の充実 2

移住・定住促進、住宅関連支援 7 地域交流の活性化 2

遊べる場所、交流できる場所 5 医療・保健指導、健康相談 2

図書館の充実 4 スポーツ施設の充実 1

交通アクセスの改善 4 観光資源の活用 1

若者の意見反映（年配者中心の施策見直し） 4 大磯の歴史の周知 1

意見が言える環境づくり、発信の機会 4 自然環境の保全 1

商業施設の充実、誘致 3 空き家対策、土地の有効活用 1

経済的な支援、負担軽減策 3 防犯対策・治安 1

公園の整備 2 財政の健全化 1

イベントの開催 2 公共サービスの充実 1

結婚、婚活 2 先進的な取組 1

妊娠・出産 2 その他 1

合計 79
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（５）今後、子育て支援策として充実していけばよいこと 

 問 34 今後、子育て支援策として、どのようなことが充実していけばよいとお考えですか。ご意見

がございましたら、ご自由にご記入ください。 

 

その他記述では、330 名の方から 683 件の意見をいただきました。 

 

 

今後、子育て支援策として充実していけばよいことは、「経済的に苦しい、経済的支援、無償化」

に関することが 125 件で最も高く、次いで「保育園・幼稚園、こども園の充実、改善（待機児童問題

含む）」が 59 件、「学童、預け先の充実（臨時、長期休暇）」が 34 件の順となっている。 

意見内容 件数 意見内容 件数

経済的に苦しい、経済的支援、無償化 125 行政サービスの充実、職員の資質向上 6

保育園・幼稚園、こども園の充実、改善（待機児童問題含む） 59 不登校対策、支援 5

学童、預け先の充実（臨時、長期休暇） 34 交通安全対策 5

給食の充実（中学校給食、無償化） 29 大磯らしさ、魅力を活かす 4

公園の充実、整備、増設 28 豊かな自然環境を活かす 4

遊び場の充実 25 相談（法律相談、トラブル解決、いじめ等) 4

交流の推進（地域住民、保護者、他世代） 24 教員、保育者の資質向上 4

教育内容の充実、学力向上（行事、部活含む） 19 障害児の支援、発達障害児支援・療育の充実 4

子育て世代への協力、子育てしやすい環境 18 勉強できる環境、場所の充実 4

医療の充実 18 子ども食堂 4

妊娠、出産、周産期支援 17 道路、歩道の整備 4

イベントの開催、体験学習など 15 一人親への支援充実 3

雇用環境の改善、働きやすく休みやすく 15 若者が暮らしやすいまちづくり 3

商業施設（物販、飲食）の充実、誘致 14 乳児を連れて外出できる環境 3

児童館、子ども関連施設の設置、充実 13 病児保育 3

教員、保育者の増員、負担軽減 12 幼・保・小・中の連携 3

教員、保育者の待遇改善 11 ＩＴ化（オンライン化、デジタル化） 3

広報、広聴の充実 11 公共施設の充実 3

親（特に母親）の負担軽減 10 公共交通機関の充実 3

第２子以降への支援（多胎児支援含む） 9 子どもが成長してから（小・中・高・大学生）の子育て支援 2

いじめ問題、トラブルへの対処 9 学校の増設、学区の見直し 2

移動支援、送迎 9 親の資質向上、保護者への教育 2

高齢者視点からの脱却、子ども中心 8 父親の意識改革、ジェンダーレス 2

防犯・防災対策、安全安心 8 多様なニーズに基づいた支援 2

学校環境の整備、改善、充実 7 食の安全 1

スポーツ環境の充実 7 学校からの情報発信、連携 1

習い事の充実 6 駐車場・駐輪場の充実 1

移住・定住、住宅支援 6 アンケートについて 10

ほかの自治体を参考にしてほしい 6 その他 16

合計 683


